准格尔旗职业高级中学学生顶岗实习安全协议（一式三份）
甲方（实习单位）：                                                             （简称甲方）

地址：                                   联系人：                电话：               
乙方（学生）：                             联系电话：                     （简称乙方）
丙方（学校/班主任）：                             联系电话：              （简称丙方）
    学生顶岗实习是校企合作教育的重要环节，为切实加强学生实习期间的安全管理，确保实习工作安全有序进行，根据国家教育部等五部委联合下发的《职业学校学生实习管理规定》、《学生伤害事故处理办法》和学校《学生校外实习实训安全管理规定》等文件精神，在安排顶岗实习前甲乙丙三方签订协议如下：
一、实习期限、岗位

1.三方同意乙方自      年     月     日至      年    月    日在甲方进行为期       个月的实习。

2.甲方将安排乙方在甲方的　　　 　 　　　岗位进行实习。

二、各方的权利和义务

本协议各方在此同意和确认各方的权利和义务如下：

（一）甲方的权利和义务
1.甲方的权利：

（1）可以根据其需要和乙方的工作能力对实习内容进行调整。

（2）在实习期内根据乙方的表现，经和丙方友好协商后甲方有权决定是否提前终止对乙方提供的实习机会。

2.甲方的义务：

（1）按照本协议规定的时间和内容为乙方提供实习机会，实习岗位应符合学生专业培养目标要求并与学生所学专业对口或相近。

（2）配合学校教学目标和要求，制定学生顶岗实习计划。有义务为丙方前往甲方实习单位对乙方进行指导和管理提供方便，向丙方提供乙方实习的真实表现等信息。

（3）在乙方严格遵守了实习时间和甲方各项规章制度的情况下，甲方应参考本单位相同岗位的报酬标准和顶岗实习学生的工作量、工作强度、工作时间等因素，合理确定顶岗实习报酬，并按照实习协议约定，以货币形式于每月按时足额支付给学生每月         元的实习工资。甲方为乙方提供食宿，并保证学生住宿及食品安全，为学生缴纳意外伤害保险。如果不具备食宿条件，另行商议。
（4）在乙方实习期间，配合丙方做好实习学生的管理工作，安排具有相应专业知识、技能或工作经验的人员对乙方实习进行指导，并协助丙方对乙方进行管理。在乙方实习结束时根据实习情况对乙方作出实习考核鉴定，盖章并密封后，交予丙方负责人。

（5）加强对实习学生上岗前安全防护知识、岗位操作规程的培训，落实安全防护措施，健全安全生产规章制度和操作规程，制定生产安全事故应急救援预案，配备必要的安全保障器材和劳动防护用品，加强对实习学生的安全生产教育培训和管理，保障学生实习期间的人身安全和健康，预防发生伤亡事故。

（6）为乙方提供必要的劳动保护措施。乙方在甲方实习期间，不得安排未成年学生从事《未成年工特殊保护规定》中禁忌从事的劳动；不得安排学生到酒吧、夜总会、洗浴中心、歌厅等营业性娱乐场所实习；不得安排学生每天实习劳动的时间超过8小时；不得通过中介机构代理组织、安排和管理实习工作；不得安排学生从事高空、井下、放射性、有毒、易燃易爆，以及其他具有较高安全风险的实习岗位。如发生工伤事故，由甲方参照在职员工工伤事故处理办法处理，丙方负责配合做好学生、家长等各方工作。

（7）甲方和丙方应根据国家有关规定，为实习学生投保实习责任保险（意外险）。责任保险范围应覆盖实习活动的全过程，包括学生实习期间遭受意外事故及由于被保险人疏忽或过失导致的学生人身伤亡，被保险人依法应承担的责任，以及相关法律费用等。

（二）乙方的权利和义务
1.乙方的权利：

（1）有权在协议规定的实习时间按照甲方安排的内容参加实习。

（2）享有劳动报酬和劳动保护的权利。在严格遵守了实习时间和甲方各项规章制度的情况下，向甲方领取每月         元的工资。

（3）在实习期间如发生工伤事故时有获得赔偿的权利。

（4）如果甲方安排的工作内容违法或有损乙方身心健康，乙方有权在向丙方报告后终止在甲方的实习。

2.乙方的义务：

（1）在实习期间认真做好岗位的本职工作，培养独立工作能力，刻苦锻炼和提高自己的业务技能，在顶岗实习的实践中努力完成专业技能的学习任务。

（2）在实习期间，遵守甲方的有关工作时间、休假制度、考勤制度、行为准则、保密制度及其它甲方要求乙方遵守的工作规定。

（3）在实习期间要服从甲方合理的实习工作安排，认真完成实习任务，提高自己的实际能力。

（4）应遵守甲方的操作规程，如有违反规定造成甲方财物损失，按甲方规定处理。

（5）遵守学校学生顶岗实习的相应管理规定和要求，与校内指导教师保持联系，按照顶岗实习的教学要求做好实习日志的填写、实习报告的撰写等相关工作，并接受实习单位和学校的考核。

（6）在签订本协议时，应该将此情况向家长汇报并征得家长同意，未满18周岁学生还需要提交监护人签字的知情同意书。

（7）实习期间，乙方仍需服从所在班级班主任的统一管理，积极主动的完成相关任务。

（8）乙方在工作之余外出必须征得甲方负责人的同意，并三人以上结伴而行，严格遵守交通规则，确保自身安全，以防意外事故发生；杜绝一切危险、违法活动；严禁进网吧、歌厅等具有安全隐患的场所；避免与陌生人和流窜人员交往，以防上当受骗。
（三）丙方的权利和义务
1.丙方的权利：

（1）根据乙方在甲方的实习内容和表现，自行决定是否直接给予乙方相应课程学分或直接参加丙方相应课程的项目考核。

（2）有权在不影响甲方正常工作的前提下前往实习单位对乙方进行指导或管理，有权向甲方了解学生的实习情况。

2.丙方的义务：

（1）在确定实习单位前，丙方应进行实地考察评估，选择合法经营、管理规范、实习设备完备、符合安全生产法律法规要求的实习单位安排学生实习。

（2）对乙方在甲方的实习给予充分的配合，做好实习学生实习前的动员与培训工作、实习中的联络、检查、协调工作，实习后的考核和其他工作。

（3）对乙方实习期间的行为予以监督和管理，以确保乙方遵守本协议及甲方的规章制度。

（4）在乙方违约的情况下，丙方有责任给予甲方积极、充分的配合，以便甲方追究乙方的违约行为。

（5）实习期间，班主任仍负责对顶岗实习学生的教育、管理，并配合培训就业处做好顶岗实习期间学生管理等相关工作。

三、保密约定

协议三方都有义务为三方中的任何一方保守法律规定的相关秘密，尤其是要对甲方的经营管理和知识产权类信息进行保密，若有违反，依据相关法律处理。

四、协议的终止、解除与违约责任
1.协议期满自然终止。

2.因协议期限届满以外的其他原因而造成协议提前终止时，甲乙丙三方均应提前两周书面通知其他二方。

3.乙方违反本协议第二条有关乙方义务的规定，甲方可提前终止本协议，但应通知丙方并说明原因，乙方应承担甲方由此所遭受的损失。

4.乙方在实习期内，由于客观原因造成的意外安全事故，学校将协助乙方共同向有关方面追究责任，但学校不承担任何经济和法律责任；乙方个人自主选择实习单位的，如出现安全问题由乙方自己负责处理。

5.如果乙方因违反本协议以及学校、实习单位的其它一切安全制度、安全条例、操作规程，由自身原因而引起的人身伤亡事故，由乙方自己承担全部责任。

6.乙方到达实习单位后，确需中途离开单位或终止工作，必须提出书面申请，征得丙方负责人及班主任的同意批准，并跟实习单位办理有关手续后方可离开。否则，由此引发的一切安全责任，由学生本人承担。
五、其它

法定实习时间不得超过6个月，实习结束后企业和学生及家长可自行商议是否继续维持劳动关系，学校不再承担任何责任。即：2022年3月1日所有学生顶岗实习自动截止，截止后学生还要继续在校外工作（视为自己打工）或在家准备单招考试，需在3日内携家长与班主任签订“学生自主离校安全责任状”。实习期满甲丙双方根据实习学生的个人表现给出实习评定，其他未尽事宜由三方及时协商解决。

六、协议的生效

本协议一式三份，由甲方、乙方和丙方各执一份，经三方合法授权代表签署后生效。

本协议生效后，对甲、乙、丙三方都具有法律的约束力。本协议是协议三方通过对各种问题的研究、讨论，经过友好协商达成共识后三方同意签署的，任何一方对此协议内容进行任何修正或改动，都应经过三方书面确认后方始生效。

学生结束实习后，其行为均由学生及其家长负责。

甲方：                                        乙方：        

单位名称（盖章）：                             学  生：                     

负责人签字：                                  监护人：                                                          

          年       月        日                            年      月      日                                   
丙方：

单位名称（盖章）： 准格尔旗职业高级中学       

班主任签字：                            

负责人签字：                                 

         年       月       日      
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