采矿工程专业学生知识、能力、素质目标培养概况
应用型工程技术人才是生产第一线具有解决工程实际问题能力的科技人员，既要有一定的基础理论知识和专业知识，又要有很强的实践动手能力。经济和社会的发展、企业产业转型升级等不但对应用型工程技术人才的需求量加大，质量要求也越来越高。如何适应社会发展需要，为地方经济建设和社会发展提供更多高质量的应用型技术人才，称为职业教育教学改革的重要课题。
近年来，国民经济的高速发展带动了矿产资源需求量的急剧增长，对矿产资源开采业提出了更高的要求。矿产资源开发利用过程中的安全和环境保护问题，已经成为公众关注的焦点问题之一。改革采矿工程专业人才培养模式，提高毕业生质量，更好的满足社会需求，是采矿工程专业亟需解决的问题。

一、根据社会、企业和职高教育特点，合理确定职高采矿工程专业应用型人才培养目标。
内蒙古准格尔旗是全国重点煤炭生产区之一，具有较丰富的煤炭资源。目前，本旗境内累计查明资源储量 287.78亿吨,保有资源储量 274.14亿吨。近年来，随着企业的整合转型不断推进、煤化工产业的快速发展，对采矿工程技术人才的质量需求也在不断的提升。我校作为鄂尔多斯地区培养采矿工程专业应用型工程技术人才主要基地和向高等院校输送优质职高生源基地，必须主动适应社会需求，加大采矿工程专业教育教学改革力度，提高办学质量。根据我市矿产资源特点、矿企建设和发展对采矿专业人才的要求及我校办学宗旨，我校采矿工程专业主要培养煤炭开采及煤炭深加工应用型专门人才为重点，一部分毕业生通过高考直接进入专科及本科院校继续深造学习，另一部分学生直接就业。毕业生能在煤矿企业生产一线 从事采煤工艺、井巷掘进、矿井通风与安全的技术和管理工作，由此确定的培养目标为：面向鄂尔多斯地区煤矿生产企业，具有与本专业相适应的为化水平和良好的职业道德，具备本专业基本知识和技能，能从事煤矿生产一线的采掘施工、生产组织、技术管理、工程设计和安全管理的高等职业技术应用型专门人才。
二、职高采矿专业应用型人才应具备的职业能力、知识结构与素质能力。

我校采矿专业毕业学生必须具备以下的职业能力、知识结构和基本素质。
（1） 职业能力            

专业职业能力。采矿初步设计能能力。掌握煤矿开采的基本理论和知识，具有初步规划矿井开采方案设计和施工设计、井巷工程设计 、设备选型等能力。

采矿生产技术管理能力。具备一定的生产管理知识，具有进行采矿作业、井巷施工管理工作的能力。
矿山安全技术与管理能力。掌握矿井安全生产的知识和矿井通风的基本理论，具有矿井一般灾害处理和管理的能力。

实践操作的能力。了解矿山常用采矿仪器设备的原理和使用方法，具有井下矿井测量、井巷掘进、采矿作业等生产实际的操作能力。

计算机辅助应用能力。掌握计算机应用的基础知识，能用计算机辅助设计软件绘制工程图和进行生产管理。
知识结构综合应用能力。具有语文、数学、英语、物理、化学等基础课程结合专业课知识进行分析问题、解决生产实际中遇到的一些问题。

（二）素质能力

思想品德素质和职业道德素质。有正确的世界观、人生观，有市场意识和竞争意识，有创新精神、爱岗敬业、法治观念强，教育良好的心理素质和健康的体魄。
社交、语言、写作能力。具有较强的语言表达和社交能力，能撰写工作计划、总结报告和制定专业技术文件。

团结协作与环境适应能力。具有团结协作精神，有适应艰苦环境和胜任艰巨工作的能力。

三、采矿工程专业教学改革研究与实践

（一）课程体系建设

在对我校采矿工程专业毕业生知识结构和素质能力要求分析的基础上，构建新的课程体系，包括理论课程体系和实践课程体系，两者所占比例大概为5:1，今后还会继续加大实践课程的比例。
1、理论教学课程体系。理论课程体系的建立以知识“必须、够用”为准则，以培养目标为依据，并注意加强计算机应用能力的培养，包括公共文化基础课、专业基础课、社团兴趣课等。

2、实践教学课程体系。实践教学体系主要是采矿实训室模拟教学和教学软件（和利德软件）教学，另外还有校企合作（或顶岗实习）观摩教学等环节构成，并贯穿于三年的教学过程中。

（二）教学方法改革

1、课堂教学方法和手段改革。我校采取各种措施鼓励教师改革课堂教学方法和手段，根据教学内容采用导学案、工程实际、专题报告、课堂讨论、社会实践教学等灵活多样的教学方法，并积极采用多媒体、实物、模型等教学手段，不断提高课堂教学改革。
注重加强案例教学，采矿工程专业的实践性较强，教师在授课过程中要将典型的案例穿插进理论与实践课堂中，使学生加深对教学内容的理解，同时也提高了学生的兴趣。
延伸知识，拓展思路。结合教学内容介绍采矿技术的新成果、新工艺、新方法的相关知识，让学生了解本学科最新研究进展和动态，还可以让学生融会贯通，灵活运用所学知识。
灵活运用多种教学手段，提高课堂教学效果。采矿工程课程工艺性强，空间思维能力要求高，容易使学生感到枯燥和难以想象，应用多媒体、实物模型、教学软件（和利德软件）相结合，将枯燥的、难以理解理解的、抽象且空间形态复杂的，简单化、形象化，以提高学生的感性认识和学习的积极性。
2、实践教学方法方式改革。实践教学是培养应用型专业人才的重要环节，是提高学生工程应用能力的关键。我校正将以高考为主线的培养模式向高考与就业同步进行转变，逐步向技术应用能力培养这一主线接近，在增加实践教学课时的基础上，以实验教学、模拟实操、轮流顶岗实习教学环节，深化实验教学改革，培养和提高学生的动手操作能力。
深化实验教学改革，培养和提高动手能力和创新精神。实验教学是培养学生的实验研究能力、动手操作能力、观察分析能力和自主探索与创新精神的重要途径。在深化实验教学改革方面，重点开展了以下几个方面的工作。一是加强教学实验室建设，加大实验设备投入，使学生平均教学仪器设备值接近或达到教育部高职高专人才培养工作“水平评估”之优秀标准的要求。二是通过资源资源共享，充分利用全校的实验设备资源，给学生创造更好的实验条件和更多的实验机会。三是通过校企合作，将一些理论教学与企业施工结合进行，以提高实验教学的效果。
学校还将设置“3+2”的教学模式，学生在前三年在本校进行文化课基础知识学习和专业知识学习，同时结合企业的观摩学习，为后两年的主要专业知识和专业素质学习奠定基础，同时也为五年后的就业奠定扎实的理论基础知识，为企业输送有素质、有创新、有技术、有知识的应用型技术管理人才和技术操作人才。
职业教育需要不断实践与探索，培养目标的确定要综合考虑学校的特点和社会的需求，课程的设置要根据培养目标的要求进行，教学方法和手段的改革是完成培养目标的主要措施。培养具有高级操作技能应用型人才是职业教育的主要任务，加强实践性教学是根本，实训实习、顶岗实习、企业观摩实习是加强实践技能的有效方法之一。我校将继续加深教育教学改革和专业课程改革，以适应新时代的教育变革和新时期社会需求对应用型人才的要求。
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