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一、招生对象与学制
1、招生对象
初中毕业生
2、学制
三年
二、培养目标
按照校企一体、工学结合的原则，以汽车运用与维修职业岗位工作为导向，根据岗位对人才知识、技能和素质要求，制订本专业的人才培养目标：主要培养面向汽车售后技术服务和管理企事业单位，在生产、服务一线能从事汽车维修、检测、管理；车辆鉴定、评估、理赔；车辆事故查勘等工作，具有良好职业道德素质，能独立学习与职业相关的新技术、新知识，对社会、企业和客户有强烈责任意识，具有职业生涯发展基础的应用型高技能专门人才。
三、职业岗位与人才规格
（一）职业岗位
1、本专业就业岗位
汽车运用与维修专业毕业生主要面向汽车维修企业、汽车销售企业、保险公司等汽车售后服务企业，就业部门主要分布在维修部门、销售部门、培训部门、车险理赔部门、车险查勘部门等。
2、专业发展方向
毕生就业面从原来的汽车维修，拓展到汽车由制造厂出厂后的所有需要汽车专门知识的领域。主要工作岗位为汽车机电维修、车辆维修质检、车身
修复、钣金喷涂、美容装潢、汽车技术培训、汽车维修业务接待、汽车整车配件与营销、事故车估损、二手车鉴定评估等
（二）知识、能力、素质结构分解
1、职业定位与能力要求
2、工作任务分解
3、能力素质总体要求
（三）知识结构
1、文化基础知识方面
（1） 掌握语文、数学、外语等本专业所需的文化基础知识。
（2） 掌握计算机应用方面的基本知识。
（3） 掌握读图和制图的基本知识。
2、专业技能知识方面
（一）专业理论知识方面
（1）掌握读图和制图的基本知识。
（2）掌握汽车材料的选择和使用的基本知识。
（3）掌握本专业必须的机械基础知识。
（二）专业实践能力方面
（1）掌握汽车发动机构造与维修的基本理论知识。
（2）掌握汽车底盘构造与维修的基本理论知识。
（3）掌握汽车电气设备构造与维修基本理论知识。
3、专业拓展方面
汽修专业以培养适应汽修行业要求，具有与本专业相适应的文化知识、专业技能，适应生产、管理、服务第一线需要的汽车行业高素质技能型专门人才为目标。以各类大中型、中高档汽车维修部门、销售部门、培训部门、车险理赔部门、车险查勘部门等岗位为就业方向； 同时要适应汽车行业的形势和发展趋势，培养新型汽车运用与维修技术人才。
（四）能力结构
1、专业基础能力
（1）掌握电工与电子技术在本专业应用方面的基本能力。
（2）掌握汽车的构造、性能、使用、维护、修理、检测、技术管理及交通安全等有关理论知识。
2、专业核心能力
（1）具有读图、绘制简单零件图和零件检测的能力。
（2）具有汽车基本性能试验的能力，具有分析和解决本专业技术问题的基本能力。
（3）具有汽车维修及汽车驾驶技能，并考取汽车维修工等级证。
3、专业拓展能力
（1）学习一门外语，借助工具书能阅读汽车说明书及维修手册等一般专业外文技术资料。
（2）具有初步的计算机操作能力。
（3）具有一定的自学能力和获取信息的能力。 
（五）素质结构
 1、政治素质
（1）热爱祖国，拥护中国共-产-党的领导，具有爱国主义、集体主义、社会主义思想。
（2）遵纪守法，有良好的思想品德，社会公德，具有服务意识和艰苦创业、团结协作精神。
（3）深刻理解毛泽东思想和邓-小-平理论、三个代表及科学发展观等。 
2、身心素质
（1）具有一定的军事基础知识，达到军事训练合格标准。
（2）掌握科学锻炼身体的基本技能，养成良好的体育锻炼和卫生习惯。 （3）具有良好的心理和健康的体魄。
3、职业素质
（1）具有良好的职业道德，较强的敬业精神和创新精神。 
（2）具有爱岗敬业、自律、诚信、进取、勇于创新的良好品质。 
（3）具有一定的沟通与协作、协调与组织的能力，具有良好的团队精神。 （4）有强烈的事业心、责任心和社会责任感。 
4、人文素质
（1）具有一定的文学、艺术修养和人文科学精神。 
（2）具有一定的审美能力。
（3）具有一定的音乐、书画等方面的能力。 
四、人才培养模式
1、理论、实训教学
第一、二年主要让学生学生专业知识，充实自己的理论，为日后实训和就业提供理论支持，重点培养学生专业岗位技能，包括发动机基本维修能汽车电气设备构造与检测、汽车底盘维修能力等，同时对学生进行职业素质教育。
2、顶岗实习
学生在最后一年到企业，通过岗位锻练，拓展和提升专业技能，养成职业习惯，使学生的综合素质更加贴近企业实际工作岗位的要求,完成由学生到企业员工的角色转换。
总之，掌握现代汽车维修技术信息和新的工艺成为汽车维修的基本条件，在维修诊断技术方面正在发生着引人注目的变化。作为现代汽车行业人才，要熟练掌握各先进仪器，如故障诊断仪、解码器、万用表等。同时，随着维修管理制度的不断科学化，以“定期检测、强制维护、视情修理”为基本原则，汽车检测技术与不解体诊断技术为前提，高质量、快速修车的维修方式，已成为汽车维修业的服务准则。为了适应社会对汽车维修人才的要求，优化学校课程建设，开展模块化教学，进一步改进教学模式，校企强强联手、工学渗透结合，使我校的汽车专业朝着更专业化、规范化、技能化、职业化的
方向发展。
















