



[bookmark: _Toc3801][bookmark: _Toc30353][bookmark: _Toc28757][bookmark: _Toc4343]准格尔旗职业高级中学“十四五”发展规划
[bookmark: _Toc25030][bookmark: _Toc17819][bookmark: _Toc20989][bookmark: _Toc15520][bookmark: _Toc28390][bookmark: _Toc13508]

[bookmark: _Toc27605]（2021-2025）






[bookmark: _Toc32012][bookmark: _Toc29044][bookmark: _Toc10146][bookmark: _Toc3770][bookmark: _Toc23008][bookmark: _Toc27616][bookmark: _Toc12288]准格尔旗职业高级中学
[bookmark: _Toc24395][bookmark: _Toc15486][bookmark: _Toc10202][bookmark: _Toc27858][bookmark: _Toc5741][bookmark: _Toc29049]
[bookmark: _Toc2617][bookmark: _Toc3806][bookmark: _Toc3291]2024年10月

目录
准格尔旗职业高级中学“十四五”发展规划	1
准格尔旗职业高级中学“十四五”发展规划	1
一、 背景分析	1
（一）学校概况	1
（二）办学机遇与挑战	2
二、总体战略	4
（一）指导思想	4
（二）办学理念	4
（四）办学特色	5
三、“十四五”期间学校发展构想	6
（一）围绕一个目标。	6
（二） 推进两项前移。	7
（三） 强化三个共同。	7
（四） 形成四方合力。	7
四、“十四五”期间学校年度发展规划	8
（一）发挥集团办学优势。	8
（二）强化师资队伍建设。	8
（三）加大基础设施投入。	9
（四）加强“暖”文化和专业建设，提升学生素质。	9
（五）提供优质、高效新型职业教育服务。	10
（六）全力推进“双优校”建设。	11
五、 “十五五”发展规划预想	13
（一）创建全区双优校，争创全国双优。	13
（二）加强集团化办学，增值赋能发展。	14
（三）加大实训基地建设，助力办学升级。	14
（四）加深数字化改造，打造全国标杆	15
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[bookmark: _Toc5123][bookmark: _Toc17185]准格尔旗职业高级中学“十四五”发展规划
1、 [bookmark: _Toc7930]背景分析
[bookmark: _Toc2491][bookmark: _Toc8163]（一）学校概况
准格尔旗职业高级中学教育集团总占地面积30.28万平方米，建筑面积20.26万平方米，目前有教学班106个，在校学生共计4718人，正式教职工397人，其中双师型教师155人，有现代化专业实训室、理实一体教室、虚拟仿真教室、影视制作室、科创教室、微课制作室、智慧教室、录播教室、校园电视台等设备一流、技术先进的教学、实训场所。
2023年2月，准格尔旗教体局出台了《关于2023年准格尔旗中小学划片招生政策优化调整的通知》，北部区成立了准格尔旗职业高级中学教育集团，将准格尔旗第四中学（柴登希望小学）划分为准格尔旗职业高级中学分校，分校由准格尔旗职业高级中学教育集团统筹管理。
教育集团积极改革创新管理体制，坚持响应国家政策、服务当地经济、整合优质资源、畅通升学渠道的原则，将总校14个专业划分为五个系部，以进行科学统一管理。具体包括：现代农艺计财系（计算机应用专业、作物生产技术专业、会计事务专业、网络营销专业）、生命科学系（护理专业、畜禽生产技术专业）、教育服务艺术系（幼儿保育专业、工艺美术专业、旅游服务与管理专业）、能源工程系（建筑工程施工专业、化学工艺专业、采矿技术专业）、机电工程系（机电技术应用专业、汽车运用与维修）；将分校设立中职部、义教部和研训部，中职部包括职普融通班、“3+2”、“2+2+2”贯通班，义教部包括一至九年级义务教育阶段的班级，研训部主要负责五大基地建设、开发和使用（五大基地：全旗现代化农畜实训基地、中小学生研学旅基地、中小学生劳动教育基地、科技创新实验基地、中小学生国防教育拓展训练基地）。
准旗职业高级中学先后被评为全国科研兴教先进单位、全国特色教育示范单位、全国科研文明先进单位、自治区重点中等职业学校、自治区文明校园、自治区信息化2.0标杆校。先后被认定为准格尔旗职业技能培训基地、农村贫困人口劳动力转移培训基地、准旗农村劳动力职业技能“阳光工程”培训基地，鄂尔多斯市高技能人才实训基地、内蒙古自治区首批大中小学劳动教育实验学校和“国家级星火学校”。
[bookmark: _Toc930][bookmark: _Toc16984][bookmark: _Toc22741][bookmark: _Toc28283]（二）办学机遇与挑战
[bookmark: _Toc3612][bookmark: _Toc7801]1.现代职教特色有待均衡
近年来，学校狠抓升学率，对口升学自治区名列前茅，在全区中等职业学校范围内社会认可度很高，生源数量不断提升。另外，为了贯彻国家提出的普职比大体相当的要求，鄂尔多斯市控制了普高招生人数，也促使我校的生源人数不断增加。学校每年招生人数均在1500名左右，办学规模走在了全区前列。
按照鄂尔多斯市第五次党代会精神，围绕“四个千亿”布局，对标五大新兴产业、内蒙古自治区12条重点产业链和鄂尔多斯市18条重点产业链，服务鄂尔多斯市经济社会高质量发展，大幅提升职业教育为鄂尔多斯高质量发展的适配度和贡献度的要求。学校现有教学班106个，在校学生共计4718人，结合按照现代职业教育发展要求，硬件设施的完善、新兴专业专业设置、老旧专业的升级、技能实践教师聘用以及对口升学和现代职业教育特色均衡发展问题比较突出。
[bookmark: _Toc1649][bookmark: _Toc18634]2.实训实践条件有待升级
学校虽然是新建校区，但由于最初按照普高的标准设计，实训设备只能满足演示、观摩。在建实训大楼投入后可以很大程度上加强了部分专业的实训实践，但还有部分专业的实训实践难以高质量开展，如美工、幼师、旅游、农学、畜牧等，建设工艺美术、学前教育、餐饮、农学、畜牧围绕新产业链的实习实训条件。
[bookmark: _Toc18237][bookmark: _Toc23299]3.院政校企合作有待加强
学校目前校企合作单位数量、质量与学校学生实际发展需求有一定缺口，难以满足全体学生高质量参加顶岗实习。现有专业课教师大部分是通过理论考试招入的，专业课教师、实习实训指导教师中“双师型”教师比例不高，普遍缺乏骨干教师和专业领军人物，教师双师素质和青年教师教学能力有待进一步提高，企业实习实践经验缺乏。因此需要充分挖掘“院政校企”合作潜力，加强学校教师和企业技能人才双向交流，为学校高质量发展提供有力保障。
[bookmark: _Toc3803][bookmark: _Toc29194]4.中高职贯通培养有待加深
由于中职与职高在贯通培养、专业设置、升学衔接、产业对接、产业需求、市场需求、岗位对接、教学过程、生产过程等方面合作不充分，导致学生对口就业率低，难以满足企业用工实际需求。因此，我校需加加强中高职贯通培养，共同协作，培养企业需要的人才和有创业能力的人才，更好地解决学生的就业，更好地为准旗经济社会发展服务。
[bookmark: _Toc10024]5.社会服务培训有待提高
[bookmark: _Toc16840][bookmark: _Toc12092]我校目前在社会志愿服务、乡村振兴方面开展了一系列课题研究和实践探索。但是与准旗地方经济发展体量和需求相比较，服务地方经济及社会发展中存在发展意识不强、动力不足、保障不足、体制机制不完善等问题。尤其在面向社会的职业鉴定培训、企业在职员工培训种类和规模有待提升，针对农民、居民的培训种类单一、覆盖面小，开展产学研结合能力有待进一步加强。
[bookmark: _Toc8871][bookmark: _Toc19693][bookmark: _Toc10858]二、总体战略
[bookmark: _Toc10874]（一）指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，坚持党的领导，坚持正确办学方向，坚持立德树人，优化类型定位，深入推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革。围绕教育部等九部门联合颁布的《职业教育提质培优行动计划（2020—2023年）》（以下简称《行动计划》）文件精神，以创建全区优质中职学校为目标，以集团化办学为着力点，以准旗教育“四中精神”为引领，认真落实教育部加快推进现代职业教育体系建设改革的11项重点任务通知。
[bookmark: _Toc22893]（二）办学理念
坚持为学生的就业谋出路，与学生的前途共命运；以提高劳动者素质为已任，为准格尔经济育人才；坚持社会主义办学方向；坚持为当地经济建设和社会发展服务。
致力于更好服务人的全面发展，把健康、自立的新时代青年作为培养目标，推动学生学会求知、学会做事、学会共处、学会做人，为人的职业可持续发展和一生幸福生活增值赋能。
学校的校训为“德技兼修，知行并重”，学校的校风为“厚德、尚能、崇技、精业”。
学校的教风为“精心、业勤、严教、善导”，学校的学风为“刻苦、求是、多思、展长”。
（三）发展目标
提高学生综合素质：通过加强德育、体育、美育等方面的教育，提升学生的综合素质，培养具有健全人格和全面发展的现代职业人。
优化专业设置：结合市场需求和产业发展趋势，调整专业设置，培养适应经济社会发展的高素质技术技能人才。
提升师资水平：加强教师队伍建设，提高教师的教育教学能力和专业素养，打造一支结构合理、素质优良的教师队伍。
深化校企合作：与企业紧密合作，共同开展人才培养、技术创新、社会服务等活动，形成校企命运共同体。
推进实践教学：加大实践教学比重，完善实践教学体系，提高学生的实践能力和创新能力。
增强社会服务能力：发挥中职学校资源优势，积极参与社会服务活动，为地方经济社会发展做出贡献。
[bookmark: _Toc7931]（四）办学特色
全力打造全旗农牧产学研基地、劳动教育基地、研学旅行基地、拓展训练基地、科技创新教育等五个基地，积极发挥准旗职业高级中学“双优校”（指优质中职、优质专业）采矿、化工、机电三个专业“打造高水平、优质专业（群）”建设的资源优势，着力突出教学科研、研学实训、科技展示、示范引领、劳动教育、实践活动、创新创业、人才孵化、服务乡村、振兴农业、岗课赛证、综合育人8大特色综合功能，补齐准旗四中发展短板，以“打通学段、贯通培养”为实施路径，实现准旗职业高级中学成功创建全区“双优”名校，服务准旗教育“优质、均衡、发展”的总目标。
[bookmark: _Toc5373][bookmark: _Toc25062][bookmark: _Toc9741]三、“十四五”期间学校发展构想
[bookmark: _Toc20880]职业教育是国民教育体系和人力资源开发的重要组成部分，肩负着培养多样化人才、传承技术技能、促进就业创业的重要职责。在全面建设社会主义现代化国家新征程中，职业教育前途广阔、大有可为。为贯彻落实全国职业教育大会精神，推动现代职业教育高质量发展，实现准旗职业教育“优质、均衡、普惠”的发展目标，全面提升职业教育高质量，“十四五”工作主要从以下几点开展：
[bookmark: _Toc3167][bookmark: _Toc23766]（一）围绕一个目标。
举全校之力，重点开展“双优校”（指优质中职、优质专业）建设，认真完成采矿、化工、机电三个专业“打造高水平、优质专业（群）”建设，力争早日实现“双优校”建设任务达标，早日验收通过。
（2） [bookmark: _Toc6894][bookmark: _Toc20831][bookmark: _Toc14035]推进两项前移。
中、高职招生时间前移，企业招工前移。细化中高企贯通合作流程，共同研究招生招工问题，共同制定招生简章，共同参与招生宣传，共同发力组建订单班，跑赢贯通合作第一步。实现从学生入学“招生即招工、入校即入职”，进一步提升学生的归属感、学校的成就感、家长的认同度、企业的满意度。
（3） [bookmark: _Toc9725]强化三个共同。
[bookmark: _Toc30947][bookmark: _Toc32115][bookmark: _Toc29999][bookmark: _Toc3672][bookmark: _Toc26715][bookmark: _Toc20601][bookmark: _Toc11966]中高职、企共同招生、共同培养、共同服务。按照学生所学专业和企业实际需求，对课程全面梳理，增加企业、行业、产业标准。推进企业用工、学校招生、专业设置、产业需求、岗位需求、实习实训紧密对接，形成符合经济发展需求、产教深度融合、中高职优势互补的一体化人才培养体系，让贯通培养发挥更大作用。
（4） [bookmark: _Toc26846]形成四方合力。
校校、校企、政校、政企四方合作共同发力。政府支持力度大，企业参与热情高，中高职紧密参与配合，进一步整合、优化中高职、企业、政府各方资源。服务企业、服务社会、服务地方经济，实现“政校企”共享共赢，助推地方经济高质量发展。
（5） [bookmark: _Toc32574][bookmark: _Toc7640][bookmark: _Toc28388][bookmark: _Toc19103][bookmark: _Toc22249]实现十个贯通。
全面落实招生就业贯通、人才培养贯通、课程体系贯通、教材编用贯通、师资力量贯通、实习实训贯通、技能比赛贯通、证书资质贯通、培训提升贯通、考核评价贯通，让学生学有所用、学校大有作为、企业合作双赢、家长放心满意、地区经济发展稳步前进。
[bookmark: _Toc801][bookmark: _Toc20208][bookmark: _Toc1731][bookmark: OLE_LINK1]四、“十四五”期间学校年度发展规划
职业教育是国民教育体系和人力资源开发的重要组成部分，肩负着培养多样化人才、传承技术技能、促进就业创业的重要职责。在全面建设社会主义现代化国家新征程中，职业教育前途广阔、大有可为。面向市场、服务产业是职业教育的基本功能，也是推动职业教育发展的基本策略。我们应当主动适应经济结构调整和产业变革，紧盯产业链条、市场信号、技术前沿和民生需求，对接新经济、新业态、新技术、新职业，推进专业升级和数字化改造，积极服务准旗社会和产业发展。具体可从以下几个方面来开展工作：
[bookmark: _Toc11253]（一）发挥集团办学优势。
充分利用分校准旗四中和柴登希望小学的66.4亩校园，全力打造全旗农牧产学研基地、劳动教育基地、研学旅行基地、拓展训练基地、科技创新教育等五个基地。着力突出教学科研、研学实训、科技展示、示范引领、劳动教育、实践活动、创新创业、人才孵化、服务乡村、振兴农业、岗课赛证、综合育人8大综合功能。让准职中的优质资源惠及更多农牧民，实现产教融合服务乡村振兴、实现普职融通服务全旗中小学生，实现科教融汇助力学校高质量发展。
[bookmark: _Toc21678]（二）强化师资队伍建设。
成立专业建设委员会，由行业领导、企业技术专家、学校的资深教师组成，主要任务是确立“双师”教师人才培养目标、制定学生培养方案，进行课程设置、课程开发、编写专业教材和制定各个专业的考核评估标准等。落实专业课教师赴企业实践制度，推动职业学校与大中型企业合作建设，“双师型”教师培养培训基地建设，保证在职教师定期到企业实践锻炼。完善“双师型”教师考核评价制度，充分体现技能水平和专业教学能力。依托大路煤化工园区的优势地理资源，由驻地企业、准旗职业高级中学、周边高校和行业协会等部门组建“优质专业建设委员会”，助力我校三个优质专业发展，实现以点带面，促进学校全面高质量发展。
[bookmark: _Toc4807]（三）加大基础设施投入。
根据教育部加快推进现代职业教育体系建设改革的11项重点任务通知，结合和我校“双优校”建设的实际开展情况，积极落实《职业院校数字校园规范》，建设校本大数据中心，建设一体化智能化教学、管理与服务平台，持续丰富师生发展、教育教学、实习实训、管理服务等应用场景，落实网络安全责任。积极推进鄂尔多斯市准格尔旗化工安全技能实训基地建设，在机电、化工、采矿三个在建优质专业、引进真实生产线（拆装车间），为全旗园区工业企业职工提供各类培训服务，力争实现准职中社会服务培训人数达到年均一万人。
[bookmark: _Toc27679]（四）加强“暖”文化和专业建设，提升学生素质。
大力开展“温暖”校园文化建设，打造特色校园文化。持续推进“书香校园”建设，为学生提供广阔的阅读空间。
通过现代学徒制，培养学生社会责任感、创新精神、实践能力，全面提升学生的技术技能，激发学生学习的主动性。补强学校的实训基地短板，在企业实习过程中，让学生的技能和综合素质得到全面加强。引导行业、企业参与职业教育人才培养全过程，实现专业设置与产业需求对接，课程内容与职业标准对接，教学过程与生产过程对接，毕业证书与职业资格证书对接，职业教育与终身学习对接，提高人才培养质量。推动职业教育体系和劳动就业体系互动发展，打通和拓宽技术技能人才培养和成长通道，推进现代职业教育体系建设的战略选择；深化产教融合、校企合作，推进工学结合、知行合一；全面实施素质教育，把提高职业技能和培养职业精神高度融合。
[bookmark: _Toc12253]（五）提供优质、高效新型职业教育服务。
学校与行政事业单位、企业、社会团体和行业组织共建机构、共享资源，开展就业、创业和在职培训，以及技术研发推广等多方面的合作，充分强化职业学校的社会服务功能。学校广泛开展非学历教育和技能培训主要可以通过以下方面实现：
（1）承担各类职业资格鉴定培训
积极完善准格尔旗的职业资格鉴定制度，引导相关行业和用人单位积极推广职业资格准入制度，利用职业学校的资源积极开展各类职业鉴定培训和考试。
（2）承担农民、居民培训
积极争取就业局等单位主办的农村剩余劳动力转移培训、新型职业农民培训和社区教育培训，为进城务工农民、社区居明提供针对性强、实用性强的培训。
（3）参与企业在岗职工教育培训
创新企业在岗职工培训方式，鼓励企业向职业学校购买培训服务，并落实企业职工培训制度，按职工工资总额的8%足额提取教育培训经费，由企业工会和人力资源部门统筹使用，确保教育培训经费60%以上用于一线职工。
（4）参与技术研发推广
积极争取参与旗科技局、农业局、畜牧兽医局和其他事业单位的科研项目，以及企业的技术改造、新技术新产品推广和应用，提升职业学校的科研和技术、产品研发的实力。
（5）发挥分校五大基地作用
按照分校着力打造全旗农牧产学研基地、劳动教育基地、研学旅行基地、拓展训练基地、科技创新教育等五个基地的发展目标。着力建设职业启蒙教师队伍，积极开发符合全旗基础教育阶段学校学生需求的劳动技术课程与职业体验课程。推进职业学校资源面向基础教育全面开放，打造一流的职业学校中小学生职业启蒙体验中心。
[bookmark: _Toc5438]（六）全力推进“双优校”建设。
在以上工作全面顺利推进的前提下，根据准旗煤化工产业和新能源产业发展实际需求，结合我校实际办学特色，以“双优校”（指优质中职、优质专业）建设为抓手，特聘请中国职教学会副会长、中职分会会长邬宪伟对我校采矿、化工、机电三个专业，以“打造高水平、优质专业（群）”为目标，定期进行驻校全程跟踪指导。力争实现学校专业设置适应市场需求，要定期开展市场调研，及时调整专业设置和教学内容，确保专业与市场需求对接；强化学校的特色专业，重点建设一批特色鲜明、优势突出的专业，形成专业品牌，如：化工工艺专业、采矿技术专业；推进专业现代化程度，运用现代信息技术手段改造传统专业，提高专业的现代化水平。以专业建设为抓手，全面推进师资队伍、教学改革、校企合作、产教融合、信息化建设及校园文化建设等一系列工作，实现学校整体办学质量的显著提升、社会服务功能更加完善和强大。
目前已经完成教师教学创新团队建设、校企合作方案确立、人才培养方案制定、新兴活页教材研发、在线精品课程设计等方面任务。2022年我校有35人次在区级以上技能大赛获奖，2022年我校有35人次在区级以上技能大赛获奖，2人获得中华人民共和国教育部、人力资源和社会保障部等共同主办的2022金砖国家职业技能大赛总决赛，人工智能机器人系统集成及应用比赛三等奖，是本次赛项中内蒙古地区唯一获奖队伍，实现了我校在国家级赛事的新突破。2023年8月27日我校郭美霞、徐晓燕两位老师指导的学生郝雄同学和麻浩轩同学，在全国职业院校技能大赛化学实验技术赛项决赛中经过两天艰苦、激烈的比赛，最终荣获三等奖。这是我校在全国职业技能大赛国赛获奖方面零的突破，对我校实训和技能大赛工作具有重要意义！
学校专业建设和技能水平成效显著，为下一步成果认定和项目验收打下了良好基础。
新时代，新征程，我们准职中教育集团全体教职员工将以党的二十大精神为指引，认真落实旗委旗政府办好准旗职业教育的任务要求，以成功创建全区优质中职学校为目标，坚持立德树人根本任务，不忘初心，牢记使命，为实现准旗职业教育高质量发展的新目标努力奋斗！
5、 [bookmark: _Toc13181]“十五五”发展规划预想
[bookmark: _Toc3340][bookmark: _GoBack]（一）创建全区双优校，争创全国双优。
[bookmark: OLE_LINK2]   以全区双优校验收为目标，高标准推进教学改革升级。根据我校自治区“双优校”建设目标，学校制订了“专业引领、服务教学、以赛促教、以赛促学、以赛促研、”的旨在提升师资力量和学校办学水水平的思路，以国家“互联网+教育”示范建设为依托，坚持问题导向、应用驱动，大力推进“化工、采矿、机电三个专业”建设，通过虚拟仿真实训室、信息化线上资源库、校企合作实训室等一系列措施，不断升级改造集团校信息化硬件设备，加强智能数据中心、智慧教学环境、智慧教学资源、智慧校园管理、智慧校园指挥、智慧社会服务等六个方面的建设，为教育集团近5000名师生在教育教学、科研、管理、师生发展、社会服务、产教融合等方面提供高效便捷的信息化解决方案，大力提升“教师、教材、教法的”改革和智能校园建设，为年底双优校验收奠定坚实基础。
以创建全国双优为目标，在与中国教育电视台《央地共建民族地区优质特色中职教育基地》的指引下，积极探索“走出去”和“引进来”的灵活办学模式，大力引进国内优质职业教育资源，扩大就业培训规模，做强职业教育合作品牌，培养一批适应引领国家职业教育高质量改革发展和教学需要的职教师资，培养一批服务本地企业高质量发展的本土化技术技能人才，整体提升我校职教特色现代化服务水平，力争在十五五期间，实现我校全国双优校的办学目标。
[bookmark: _Toc17707]（二）加强集团化办学，增值赋能发展。
以集团化办学为抓手，高质量办人民满意的教育。根据旗委、旗政府办人民满意教育的宗旨，准职中教育集团将按照“优质均衡、城乡一体”的发展思路，以“打通学段、贯通培养”为实施路径，以“优质、均衡、满意”为改革重点，充分发挥准职中师资力量和分校十二连城乡沿河地带资源优势，全力打造全旗现代化农畜产学研实训基地、劳动教育基地、研学旅实践基地、国防拓展训练基地、科技创新教育等五个基地，着力突出教学科研、研学实训、科技展示、示范引领、劳动教育、实践活动、创新创业、人才孵化、服务乡村、振兴农业、岗课赛证、综合育人8大综合功能，进一步做好数字经济实训中心建设，加强与鄂尔多斯生态职业学院联办“3+2”五年一贯制 以及“3+3”贯通合作办学，进一步发挥数字实训中心对于当地产业发展的带动功能，积极探索乡村振新产业学院建设，为地区经济和产业发展增值赋能。
[bookmark: _Toc26976]（三）加大实训基地建设，助力办学升级。
依托我校在建的鄂尔多斯化工安全技能实训基地，带动我校化工、采矿、机电实训实习基地水平和能力提升，助力学校办学层次升级。以为鄂尔多斯市和准格尔旗战略性新兴产业、先进制造业、现代服务业等领域培养优秀技能人才为目标，深化产教融合，积极联合行业、企业、高等院校学校发挥高等院校资源优势，打造现代化培训中心，加强培训过程的标准化、智能化、互动性，增强实训培训方的科技化，不断强化我校技能大赛实力和能力，为技能比赛获奖创造良好条件。继续加强与鄂尔多斯职业学院、包头轻工业职业技术学院、伊泰集团等企业合作的基础上，引入更多优质教育资源，积极探索新渠道，扩大同我旗其他企业以及自治区内外有影响力企业的合作，签订更多针对企业所需人才３＋２＂（学生在中职学习3年，合作高职学习2年）、＂２＋２＋１＂（学生在中职学习2年，合作高职2年，合作企业实习1年,毕业后在合作企业直接就业）、＂２＋２＋2＂（学生在中职学习2年，合作高职2年，合作企业实习2年,毕业后在合作企业直接就业）的订单班、冠名班等多种技能人才培养模式，实现学生入学即入职，毕业即就业，为地方企业输送高素质专业化技能型人才。
通过高水平的实训基地建设，带动高水平专业建设，打造高水平实训中心，推动化工、采矿、机电专业优先试点专科层次办学，为我校办学层次全面提升打下坚实基础，实现办学层次全面升级。
[bookmark: _Toc1594]（四）加深数字化改造，打造全国标杆
以全国信息化标杆校建设要求为目标，尽快与教育部数据管理中心完成数据全面对接，全力打造全国信息化标杆校。继续完善学校信息化基础设施建设，将网络带宽提升至 [3000] Mbps 以上，网络稳定性达到 98% 以上，为各类信息化应用提供坚实支撑，优化网络布局，确保信号强度和稳定性，满足师生随时随地接入网络的需求；持续开展教师信息化教学能力专项培训，确保教师培训覆盖率达到 100%，使教师熟练掌握至少两种信息化教学工具;组织教师参加信息化教学大赛，培养一批在信息化教学方面具有示范引领作用的骨干教师。不断推进信息化管理与专科课虚拟仿真实训服务平台的深度应用，利用大数据分析教学管理，提高信息化服务教学的能力和水平。完善学校的一站式服务平台，整合各类管理服务事项，提升师生办事效率和满意度；严格对照学校标杆校建设任务书，全面实现学校内部治理数字化信息化，确保十五五期间顺利通过全国信息化标杆校验收。





[bookmark: _Toc1094][bookmark: _Toc12285][bookmark: _Toc20205]准格尔旗职业高级中学教育集团
[bookmark: _Toc1642][bookmark: _Toc5444][bookmark: _Toc11352][bookmark: _Toc28216]修订时间：2024年10月14日
1

